
ATA DA 72 SESSÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA,DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DEFARIAS BRITO/CE

Aos 24º dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 18horas e 30 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Farias Brito, Estadodo Ceará, sob a presidência do Vereador FLÁVIO JORGE DE LIMA, reuniram-se a Senhora Secretária, Vereadora HELOÍSA AURÉLIO DE MENESESPEREIRA, E OS SENHORES VEREADORES, ANTÔNIO RODRIGUES DEMORAIS, ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, NAYRTONCÉSAR PEREIRA, RAUL FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, MANOELDOMINGOS DA SILVA, SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA,4 FRANCISCO LOURENÇO DE ANDRADE E CÍCERO LUCAS PEREIRASALES. Ausente o Presidente o Vereador EDSON FERREIRA LIMAdevidamente justificada. Havendo número legal de vereadores presentes, oPresidente declarou aberta a sessão e deu início aos trabalhos com a leiturado Projeto de Lei Nº 003/2026, dispõe sobre a criação de função de confiançano âmbito da Câmara Municipal de Farias Brito “Ceará e dá outrasprovidências, de autoria da Mesa Diretora. Dando continuidade o Presidente “deu início a ordem dos inscritos, passando a palavra para o VereadorMANOEL DOMINGOS DA SILVA, que iniciou prestando suas condolênciasaos familiares do senhor Francisco Frutuoso de Sobrinho, conhecido por(Chico de João) pelo seu falecimento. O presidente deixa registrado a suascondolências às famílias do senhor Chico de João e a família de JezualdoV pelo falecimento dos mesmos. O Presidente passa a palavra para o VereadorANTÔNIO RODRIGUES DE MORAIS, solicita a Gestão Municipal a limpezaE aonde será construída uma praça, no distrito de Quincuncá. O PresidenteQ passa a palavra para o vereador NAYRTON CÉSAR PEREIRA, que inicia suafala parabenizado a organização dos festejos de São José ao Vereadorf CICERO LUCAS PEREIRA SALES pela organização da Copa São José e aSecretaria Valeria. Que em conversa com a mesma, pede o apoio na reforma )das quadras do nosso Município. Parabeniza a gestão Municipal e aosecretário de Educação pela frota de ônibus recebidos no Município, que trarámelhor conforto para os alunos. O vereador parabenizou também a Secretariade Saúde, pela realização dos procedimentos que se encontravam em fila deespera, destacando a importância da ação para a população. O Presidentepassa para o Vereador RAUL FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA,parabeniza a gestão municipal, o vereador CICERO LUCAS SALES e aSecretaria de Cultura e Esporte Valeria Rodrigues, pela Copa São José. Umevento muito organizado e que movimentou a economia do Município. Overeador destacou a importância da limpeza no local onde será construída apraça no distrito de Quincuncá, ressaltando que o acúmulo de lixo na área temsido causado, em grande parte, pelo descarte irregular por parte da própriaL
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população. Reforçou ainda a necessidade de conscientização dos moradores
para que mantenham o espaço limpo, deixe para colocar o lixo um dia antes
do carro coletor passar, assim contribuindo para a preservação do ambiente
e para a boa utilização da futura praça. O Presidente passa a palavra para o
Vereador SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA, que inicia sua fala
prestando suas condolências à família de Odete pelo seu falecimento,
destacando que a mesma faz parte de sua família, expressando seus
sentimentos de pesar e solidariedade neste momento. Parabeniza a gestão
Municipal pela frota de ônibus recebida. E agradece ao Secretario de
Infraestrutura pelas solicitações de reparos nas estradas atendidas. O
Presidente passa a palavra para o Vereador ANTÔNIO WALTER
FERNANDES DE ALCÂNTARA, presta suas condolências aos familiares de
Jezualdo e a de Chico de João pelo falecimento de ambos. Solicita a
Secretaria de Saúde e ao Prefeito, que convoque o profissional de endemias
que passou em segundo lugar no concurso, para fortalecer nos cuidados com
a dengue que esta crescendo no Município. O presidente passa a palavra para
o Vereador CICERO LUCAS PEREIRA SALES, que inicia sua fala
parabenizando o Prefeito Municipal e ao Secretário de Educação Junior '
Almeida, pela frota de ônibus novos. O vereador informou que, em conversa
com o senhor prefeito, está sendo organizada uma força-tarefa para a
realização dos reparos nas estradas do município, com o objetivo de melhorar
as condições de tráfego e evitar que, no próximo ano, a situação volte a se
repetir. Agradece ao secretário de infraestrutura pelas suas solicitações
atendidas. O vereador agradeceu ao Prefeito e a todos os envolvidos pelo
apoio na realização da Copa São José, destacando a importância do evento, (
que contribui com a economia e para o incentivo ao esporte e à integração da
comunidade. Com a palavra o Vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES N
DE ALCANTARA, parabeniza ao Prefeito pela iniciativa da compra com
recursos próprio, da frota de ônibus novos para o Município. Solicita que ao
destinar os ônibus, colocasse um na rota dos Sítios Caras, Queimadas, Cipó,
Catingueira. Com a palavra o Vereador NAYRTON CÉSAR PEREIRA,
ressalta a cobrança dos moradores por ônibus novos nos sítios a cima citada,
e que em conversa com o Secretário de Educação, o mesmo falou que os dois
ônibus que estão para chegar no Município serão destinadas aquelas
comunidades. O vereador destacou a realização da audiência pública a
corrida no distrito de Cariutaba com a Ceara Ambiental e a CAGECE, para
solucionar o problema causados por eles. Com a palavra o vereador RAUL
FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, presta suas condolências à família de
Jezualdo. O Presidente parabeniza a gestão municipal pela frota de ônibus
novos, ressalta a importância desses investimentos para a melhores
condições de deslocamento dos alunos. O presidente passa a palavra para o
vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, reforça a
importância da compra dos ônibus e parabeniza a gestão. Ressalta que a
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gestão está de parabéns por dá continuidade a esse trabalho de renovação
de ônibus que era algo que já acontecia no Município. Dando continuidade o
Presidente passa a Presidência a Secretaria a Vereadora HELOÍSA AURÉLIO
DE MENESES PEREIRA que presidira a ordem do dia. A vereadora convida
para secretariar o Vereador SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA.
Dando continuidade é iniciado a ordem do dia, com a leitura dos
requerimentos Nº45/2025 solicita a reforma e ampliação do cemitério do Sitio
Monte Pio, uma reivindicação dos moradores da comunidade. Requerimento
Nº45/2025, solicita a aquisição de duas ambulâncias para o posto de saúde
localizado no distrito de Nova Betânia e de Cariutaba, essa reivindicação
justificasse diante a demando das duas comunidades e a pedido dos
moradores. Requerimento Nº 49/2025 solicita a reforma do banheiro público

4 do Mercado Municipal e a contratação de dois funcionários para manter o
ambiente limpo e organizado. Uma reivindicação da população.
Requerimentos de autoria do Vereador FLAVIO JORGE DE LIMA. Em
discursão com palavra o autor dos requerimentos, que solicita de forma verbal —
uma reforma no Cemitério do distrito de Nova Betânia. Fala da importância Apé
das suas solicitações para melhoria das comunidades e do Mercado
Municipal. Com a palavra o Vereador SAUVIANO FERNANDES DE
ALCÂNTARA, fala da importância dos requerimentos, destacou a importância
da disponibilização de uma ambulância nos distritos, essa medida é
fundamental para garantir atendimento rápido e adequado a população,
especialmente em casos de urgência e emergência. Ressalto seu pedido de
construção de uma Unidade Básica de Saúde no distrito de Cariutaba. A
Presidente passa a palavra para o Vereador CICERO LUCAS PEREIRA '
SALES, ressalta a importância dos requerimentos e faz uma solicitação verbal
de ampliação e reforma do cemitério do distrito de Quincuncá. Reforça a
importância das obras, destacando a necessidade de melhores estruturas. A

J Presidente passa a palavra para o Vereador ANTÔNIO WALTER
FERNANDES DE ALCANTARA, ressalta a importância do requerimento,
destacando que é uma antiga reivindicação da casa e da população, que
precisa ser visto com bons olhos. O Vereador ressalta a importância dos
requerimentos apresentados na casa, permite que os Vereadores apresentem
as demandas e necessidades do Município. Ainda em discursão o vereador
fala da importância das ambulâncias para todos os Sítios do nosso Município.
Em fala o Vereador FLAVIO JORGE DE LIMA, fala da sua solicitação das
ambulâncias nos distritos de Nova Betânia e Cariutaba, que serviram não só
para essas localidades mas para os sítios vizinhos. Com a palavra o vereador
MANOEL DOMINGOS DA SILVA, ressalta a importância das reformas e
ampliação dos cemitérios, que é uma solicitação antiga que merece uma
atenção maior. Com a palavra o vereador SAUVIANO FERNANDES DE
ALCÂNTARA, falou da reforma no cemitério de Cariutaba destacando que o

, município teve um retorno financeiro rápido, pelas vendas dos terrenos. A 4
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Presidente passa a palavra para o Vereador NAYRTON CÉSAR PEREIRA,
ressalta a importância dos requerimentos, parabeniza o autor das solicitações,destaca que o Mercado Municipal é um ponto de apoio para os cidadãos quevem de outras comunidades, é essencial a construção para garantir melhores
condições de utilização do Mercado. Ressalta a importância das ambulâncias
para os distritos. Requerimentos em votação e a provado por unanimidade. O
Presidente determina a leitura da Moção de Pesar Nº02/2026 de autoria doVereador MANOEL DOMINGOS DA SILVA, que manifesta sua solidariedade
com a família do senhor Francisco Frutuoso de Sobrinho, conhecido como
(Chico de João), pelo seu falecimento. Moção de Pesar em votação eaprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, determinando
a lavratura da presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelaSecretária e pelos demais vereadores presentes.

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito —CE, 24de março de 2026.
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